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Teil 6
Universe in Bloom CAL

Galaxy Seaside Earth Bouquet Air/Delft Rainbow

Runden 38 und 39 Farbe D Farbe B Farbe I Farbe G Farbe E Farbe G

Runde 40 Farbe A Farbe E Farbe J Farbe F Farbe B Farbe H

Runde 41 Farbe A Farbe E Farbe J Farbe F Farbe B Farbe A

Runde 42 Farbe A Farbe E Farbe J Farbe F Farbe B Farbe H

Runde 43 Farbe B Farbe D Farbe G Farbe G Farbe D Farbe K

Runde 44 Farbe C Farbe A Farbe F Farbe B Farbe E Farbe F

Runden 45 - 47 Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe C Farbe E

Runde 48 Farbe F Farbe C Farbe E Farbe F Farbe C Farbe E

Vielleicht erinnert Ihr Euch noch an die folgenden Teile von Sophie’s Universe :)
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Video-Tutorials 
 
Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Rechtsshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHbVjXj25kcwRGZZ-sOqH22x

Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Linksshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHaE66NJX6FWnbTSKnHcJERP

Runde 38

Ihr schaut auf die Vorderseite und setzt den Faden mit einem stehenden hRStb um die An-
fangs-3-Lm der vorigen Runde an.  Ihr könnt den MM jetzt entfernen. Je 1 hRStb um die 
nächsten 37 M.  Das letzte hRStb sollte auf eine markierte M der vorige Runde fallen. Ihr 
entfernt den MM und hängt ihn in das letzte gehäkelte hRStb, das Ihr gerade gemacht 
habt.  

7mal: (Je 1 hRStb um die nächsten 72 M.  Das letzte hRStb sollte auf eine markierte M der 
vorige Runde fallen. Ihr entfernt den MM und hängt ihn in das letzte gehäkelte hRStb, das 
Ihr gerade gemacht habt.). Je 1 hRStb um die letzten 34 M.  Mit 1 Km in das erste hRStb zur 
Runde schließen. 

Maschenanzahl:  576 hRStb

https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHbVjXj25kcwRGZZ-sOqH22x
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHaE66NJX6FWnbTSKnHcJERP
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Runde 39

1 Lm, 1 fM in dieselbe M wie die Km.  Je 1 fM in die nächsten 12 M. Je 1 hStb in die nächsten 12 
M, je 1 Stb in die nächsten 12 M.  In die nächste M, die das markierte hRStb sein sollte: [1 Stb, 
2 Lm, 1 Stb].  Den MM entfernen.

7mal: (Je 1 Stb in die nächsten 12 M, je 1 hStb in die nächsten 12 M, je 1 fM in die nächsten 
23 M.  Je 1 hStb in die nächsten 12 M, je 1 Stb in die nächsten 12 M. In die nächste M, die das 
markierte hRStb sein sollte: [1 Stb, 2 Lm, 1 Stb]. Den MM entfernen.

Je 1 Stb in die nächsten 12 M, je 1 hStb in die nächsten 12 M, je 1 fM in die letzten 10 M.  Mit 1 
Km in die erste fM zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen.

Maschenanzahl pro Seite:  23 fM, 24 hStb und 26 Stb, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt

23 fM23 fM

12 Stb12 Stb 12 hStb12 hStb 12 fM12 fM 12 fM12 fM 12 hStb12 hStb 12 Stb12 Stb

Runde 40Runde 40

Runde 39Runde 39
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Runde 40

Ihr setzt den Faden mit einem stehenden DStb in einem beliebigen 2-Lm-Bg an.  In densel-
ben 2-Lm-Bg: [2 DStb, 2 Lm, 3 DStb].  Das ist eine Ecke.

*Die nächsten 2 M überspringen, die erste von denen ist versteckt. Je 1 Stb in die nächsten 
7 M.  1 Lm, die nächste M überspringen, je 1 Stb in die nächsten 2 M, je 1 hStb in die nächs-
ten 3 M.  1 Lm, die nächste M überspringen, je 1 hStb in die nächsten 5 M.  5mal: (1 Lm, die 
nächste M überspringen, je 1 fM in die nächsten 5 M).  1 Lm, die nächste M überspringen, je 
1 hStb in die nächsten 5 M.  1 Lm, die nächste M überspringen, je 1 hStb in die nächsten 3 M, 
je 1 Stb in die nächsten 2 M.  1 Lm, die nächste M überspringen, je 1 Stb in die nächsten 7 M.  
Die nächsten 2 M überspringen. In den nächsten 2-Lm-Bg: [3 DStb, 2 Lm, 3 DStb].*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte Ecke bei der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in das erste DStb zur Runde schließen.  

Wenn Ihr für die nächste Runde eine andere Farbe verwendet, schneidet Ihr den Faden 
jetzt ab und vernäht die Enden, arbeitet Ihr mit derselben Farbe weiter, dann macht Ihr je 1 
Km in die nächsten 2 M und in den nächsten 2-Lm-Eck-Bg.

Maschenanzahl pro Seite: 25 fM, 16 hStb, 18 Stb, 6 DStb und 10 1-Lm-Bg, die 2-Lm-Eck-Bg 
nicht mitgezählt.

Runde 41

Bitte beachten: Es ist mühsam, in die hStb nach einem 1-Lm-Bg einzustechen! Sie dürfen 
aber nicht aus Versehen übersprungen werden!

•	 Wenn Ihr mit derselben Farbe weiterarbeitet:  3 Lm.
•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet:  Den Faden mit einem stehenden Stb in einem 

beliebigen 2-Lm-Bg ansetzen.  

In denselben 2-Lm-Bg: [5 Stb, 3 Lm, 1 Km in die dritte Lm von der Nadel aus, das ergibt ein 
Picot, 6 Stb]. Das ist die erste Ecke.  Es ist mühsam, alle 12 Stb in den Eck-Bg zu bekommen 
– man muss sie gut zusammenquetschen!

*Die nächsten 3 DStb überspringen, das erste von ihnen ist versteckt. Je 1 Stb in die nächs-
ten 7 M, 1 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg, je 1 Stb in die nächsten 4 M.  1 hStb in die nächsten 
M, 1 hStb in den nächsten 1-Lm-Bg, 1 hStb in die nächste M. Je 1 fM in die nächsten 4 M. 
5mal: (1 fM in den nächsten 1-Lm-Bg, je 1 fM in die nächsten 5 M).  1 fM in den nächsten 
1-Lm-Bg, je 1 fM in die nächsten 4 M.  1 hStb in die nächste M, 1 hStb in den nächsten 1-Lm-
Bg, 1 hStb in die nächste M. Je 1 Stb in die nächsten 4 M, 1 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg, je 
1 Stb in die nächsten 7 M.  Die nächsten 3 DStb überspringen.  In den nächsten 2-Lm-Bg: 
[6 Stb, 3 Lm, 1 Km in die dritte Lm von der Nadel (Picot!), 6 Stb].*  Von * bis * siebenmal 
wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen.  Mit 1 Km in das erste 
Stb (oder in die oberste Anfangs-Lm) zur Runde schließen.  Den Faden abschneiden, alle 

7 Stb7 Stb 5 hStb5 hStb
5 fM5 fM

5 hStb5 hStb 7 Stb7 Stb

Runde 40Runde 40

Runde 39Runde 39
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Enden vernähen.

Maschenanzahl pro Seite: 39 fM, 6 hStb und 36 Stb, die Eck-Picots nicht mitgezählt

Runde 42

Wenn Ihr in dieser Runde die Ecken häkelt, scheinen sie nicht hineinzupassen. Lasst Euch 
dadurch nicht irritieren!

Ihr setzt den Faden mit einer stehenden fM in einem beliebigen Picot aus 3 Lm an.  Diese 
erste fM mit einem MM markieren, nehmt ihn erst wieder weg, wenn Ihr in die Runde 45 
gehäkelt habt.

*4 Lm, die nächsten 6 Stb der Runde 41 überspringen, 1 vRDStb3zus in die nächsten 3 
DStb der Runde 40.  2 Lm, die nächsten 3 Stb der Runde 41 überspringen, je 1 hStb in die 
nächsten 8 M.  Das letzte hStb sollte auf das vorletzte Stb der vorigen Runde fallen.  Je 1 
fM in die nächsten 49 M, je 1hStb in die nächsten 8 M.  2 Lm, die nächste M überspringen.  1 
vRDStb3zus in die nächsten 3 DStb der Runde 40.  4 Lm, 1 fM in den nächsten Picot.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte fM in der letzten Wiederholung weglassen. Mit 
1 Km in die erste fM zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen.

Maschenanzahl pro Seite: 49 fM, 16 hStb, 2 vRDStb3zus, 2 2-Lm-Bg und 2 4-Lm-Bg, die 
Eck-fM nicht mitgezählt

Macht Euch keine Gedanken über die 4-Lm-Bg in den Ecken. Wir kümmern uns in Runde 
44 um sie.

Runde 42Runde 42

Runde 41Runde 41

Runde 40Runde 40

49 fM49 fM
8 hStb8 hStb 8 hStb8 hStb

Runde 41Runde 41

Runde 40Runde 40

6 fM6 fM
7 Stb7 Stb 7 Stb7 Stb
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Runde 43

Hinweis 1

Wenn Ihr in die Ecken einstecht, arbeitet Ihr hinter den 4-Lm-Bg der Runde 42.  Vielleicht 
fällt es Euch leichter, wenn Ihr sie etwas nach vorne faltet.

Hinweis 2

Wenn Ihr in die übersprungenen M der Runde 39 einstecht, arbeitet Ihr vor den Runden 40 
– 42.

4-Lm-Bg nach vorne gefaltet
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Ihr setzt den Faden mit einer stehenden hRfM an dem ersten Stb einer beliebigen 12-Stb-
EckGruppe der Runde 41 an. Je 1 hRfM um die nächsten 11 Stb.  Das ist die erste Ecke.

*6 Lm, den nächsten 2-Lm-Bg der Runde 42 und die nächsten 4 hStb überspringen.  1 fM 
in die nächste M, welche die M der Runde 42 sein sollte, die in die M der Runde 41 gemacht 
wurde, die in den 1-Lm-Bg der Runde 40 gehäkelt wurde.  3 Lm, 1 fM in dieselbe M.  1 3fStb 
in die nächste übersprungene M der Runde 39.  Die nächste M der Runde 42 überspringen, 
in die nächste M: [1 fM, 3 Lm, 1 fM].

3 Lm, die nächsten 3 M überspringen.  In die nächste M (die seltsame Landmarke von wei-
ter oben, das gilt auch weiterhin): [1 fM, 3 Lm, 1 fM]. 1 DStb in die nächste übersprungene 
M der Runde 39.  Die nächste M der Runde 42 überspringen, in die nächste M: [1 fM, 3 Lm, 1 
fM].

6mal: (3 Lm, die nächsten 3 M überspringen, in die nächste M: [1 fM, 3 Lm, 1 fM]. 1 Stb in die 
nächste übersprungene M der Runde 39.  Die nächste M der Runde 42 überspringen, in die 
nächste M: [1 fM, 3 Lm, 1 fM]).

3 Lm, die nächsten 3 M überspringen, in die nächste M: [1 fM, 3 Lm, 1 fM]. 1 DStb in die 
nächste übersprungene M der Runde 39.  Die nächste M der Runde 42 überspringen, in die 
nächste M: [1 fM, 3 Lm, 1 fM].

3 Lm, die nächsten 3 M überspringen, in die nächste M: [1 fM, 3 Lm, 1 fM]. 1 3fStb in die 
nächste übersprungene M der Runde 39.  Die nächste M der Runde 42 überspringen, in die 
nächste M: [1 fM, 3 Lm, 1 fM].

6 Lm, die nächsten 4 hStb und den nächsten 2-Lm-Bg überspringen. Je 1 hRfM um die 
nächsten 12 Stb in der Eck-Gruppe.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in die erste hRfM zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernä-
hen.

Maschenanzahl pro Seite: 20 ‘Blätter’ (jedes besteht aus 2 fM und 1 3-Lm-Bg), 10 ‘Stängeln’ 
(6 Stb, 2 DStb, 2 3fachStb), 9 3-Lm-Bg zwischen den Blatt/Stängel-Kombinationen und 2 
6-Lm-Bg, die 12 Eck-hRfM nicht mitgezählt
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Runde 44

WICHTIG:  In dieser Runde häkelt Ihr vor den 4-Lm-Bg der Runde 42, wenn Ihr die Ecken 
macht.  Faltet also die 4-Lm-Bg nach hinten und aus dem Weg!

Bevor Ihr anfangt, schaut auf Eure Arbeit:  Auf jeder Seite habt Ihr 10 Stängel, die in die 
Runde 39 gehäkelt wurden, jeder hat ein Blatt vor und eins nach ihm.  Ihr häkelt also jetzt 
nur in diese Stängel, wenn Ihr an den Seiten arbeitet.

Ihr setzt den Faden mit einer stehenden fM in dem ersten Stb der 12-Stb-Gruppe der Run-
de 41 an.  Ihr müsst hier und weiterhin schon ein Bisschen graben, um das erste Stb zu fin-
den.  1 Lm, in das nächste Stb: [1 Stb, 1 Lm, 1 Stb].  1 Lm, 1 fM in das nächsten Stb.  Dies ist 
das erste Blütenblatt der Eck-Blume. 3mal: (1 fM in das nächste Stb, 1 Lm, in das nächste 
Stb: [1 Stb, 1 Lm, 1 Stb].  1 Lm, 1 fM in das nächste Stb).  Dies ist die erste Eck-Blume.

*3 Lm, 1 fM in den nächsten 6-Lm-Bg der Runde 43, 5 Lm. 9mal: (1 Popcorn in den nächsten 
Stängel, 6 Lm).  1 Popcorn in den letzten Stängel.  5 Lm, 1 fM in den nächsten 6-Lm-Bg, 3 
Lm.  4mal: (1 fM in das nächste Stb, 1 Lm, in das nächste Stb: [1 Stb, 1 Lm, 1 Stb].  1 Lm, 1 fM 
in das nächste Stb).*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte Eck-Blume in der letzten Wiederholung weg-
lassen. Mit einer Km in die erste fM zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle En-
den vernähen.

Maschenanzahl pro Seite:  2 fM, 10 Popcorns, 2 3-Lm-Bg, 2 5-Lm-Bg und 9 6-Lm-Bg, die 
Eck-Blumen, die aus 4 Blütenblättern ( jedes mit 2 fM, 2 Stb und 3 1-Lm-Bg) bestehen, nicht 
mitgezählt

Runde 43Runde 43

Runde 42Runde 42

Runde 39Runde 39

Runde 44Runde 44

Runde 43Runde 43 Runde 41Runde 41



Teil 6 © Scheepjes
10

Runde 45

Wenn ich mich auf die 3-Lm-Bg der Runde 43 beziehe, meine ich die zwischen den Blät-
tern, nicht die, die die Blätter bilden.

Ihr setzt den Faden mit einem stehenden hStb in der markierten fM der Runde 42 an, Ihr 
findet sie hinter der Eck-Blume der Runde 44.  Den MM entfernen.  2 Lm, 1 hStb in dieselbe 
fM.  Dies ist die Ecke.

*5 hStb in den nächsten 4-Lm-Bg.  1 Lm, 3 Stb in den nächsten 2-Lm-Bg der Runde 42, Ihr 
häkelt vor den Runden 43 and 44.  Weiter vor den Runden 43 and 44, das nächste hStb der 
Runde 42 überspringen, es wäre eh mühsam, da einzustechen. Je 1 Stb in die nächsten 2 
hStb, das letzte hStb überspringen. 2 hStb in den 6-Lm-Bg der Runde 43, vor dem 5-Lm-
Bg der Runde 44.

Für das nächste Stück wird es einfacher, wenn Ihr die Runde 44 nach hinten faltet, dann ist 
sie aus dem Weg.

Weiter vor der Runde 44: 9mal: (4 Lm, 3 hStb in den nächsten 3-Lm-Bg der Runde 43).  4 
Lm, 2 hStb in den 6-Lm-Bg der Runde 43 (vor dem 5-Lm-Bg der Runde 44).  Die nächsten 
2 hStb der Runde 42 überspringen, je 1 Stb in die nächsten 2 hStb. 3 Stb in den nächsten 
2-Lm-Bg der Runde 42 (vor den Runden 43 und 44).  1 Lm, 5 hStb in den nächsten 4-Lm-Bg 
der Runde 42. In die nächste fM: [1 hStb, 2 Lm, 1 hStb].*  Von * bis * siebenmal wiederholen, 
die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. Mit 1 Km in das erste hStb zur Runde 
schließen.  

Maschenanzahl pro Seite:  43 hStb, 10 Stb, 2 1-Lm-Bg und 10 4-Lm-Bg, die 2-Lm-Eck-Bg 
nicht mitgezählt

Runde 45Runde 45

Runde 42Runde 42

Runde 43Runde 43
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Runde 46

1 Km in den nächsten 2-Lm-Bg.  4 Lm (zählen als 1 hStb und 2 Lm), 1 hStb in denselben 
2-Lm-Bg.  Dies ist jetzt die Ecke.

*Die nächste M überspringen, in die man eh nur mühsam einstechen könnte.  Je 1 hStb in 
die nächsten 5 M, 1 hStb in den nächsten 1-Lm-Bg, je 1 hStb in die nächsten 7 M. 

2 fM in den nächsten 4-Lm-Bg der Runde 45, dabei den 5-Lm-Bg der Runde 44 einfangen.  

9mal: (1 vRfM um das Popcorn der Runde 44, 2 fM in denselben 4-Lm-Bg der Runde 45 
(den nächsten 6-Lm-Bogen der Runde 44 einfangen), das nächste hStb überspringen, je 1 
fM in die nächsten 2 hStb (vor der Runde 44). 2 fM in den nächsten 4-Lm-Bg der Runde 45, 
(den nächsten 6-Lm-Bogen der Runde 44 einfangen)).  

1 vRfM um das letzte Popcorn der Runde 44, 2 fM in denselben 4-Lm-Bg der Runde 45 (den 
5-Lm-Bogen der Runde 44 einfangen).  Die nächste M überspringen, je 1 hStb in die nächs-
ten 6 M. 1 hStb in den nächsten 1-Lm-Bg, das nächste hStb überspringen (in das man eh nur 
mühsam einstechen könnte), je 1 hStb in die letzten 5 M. In den nächsten 2-Lm-Eck-Bg: [1 
hStb, 2 Lm, 1 hStb].*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in die 2. der 4 Anfangs-Lm zur Runde schließen.

Maschenanzahl pro Seite:  58 fM, 10 vRfM und 27 hStb, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt.

Runde 47

1 Km in den nächsten 2-Lm-Bg.  4 Lm (zählen als 1 hStb und 2 Lm), 1 hStb in denselben 
2-Lm-Bg.  Dies ist jetzt die Ecke.

*Die nächste M überspringen, in die man eh nur mühsam einstechen könnte.  Je 1 hStb 
in die nächsten 15 M.  9mal: (1 hStb2zus in die vRfM und in die nächste fM, je 1 hStb in die 
nächsten 5 M). 1 hStb2zus in die letzte vRfM und in die nächste fM, je 1 hStb in die letzten 14 
M. In den nächsten 2-Lm-Eck-Bg: [1 hStb, 2 Lm, 1 hStb].*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in die zweite der 4 Anfangs-Lm zur Runde schließen.

Maschenanzahl pro Seite:  76 hStb und  10 hStb2zus, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt.

Runde 47Runde 47

Runde 46Runde 46

14 hStb14 hStb 14 hStb14 hStb

Runde 46Runde 46

Runde 45Runde 45

Runde 44Runde 44
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Runde 48

Wenn Ihr die Muscheln häkelt, die in dieser Runde auf die Popcorns treffen, sollte die letzte 
fM von jeder Wiederholung auf das hStb2zus der vorigen Runde fallen. Diese Runde wird 
ein wenig wellig, stört Euch nicht daran.

1 Km in den nächsten 2-Lm-Bg.  3 Lm, in denselben 2-Lm-Bg: [1 Stb, 2 Lm, 2 Stb].  Dies ist 
jetzt die Ecke.

*1 Lm, die nächste M überspringen, in die man eh nur mühsam einstechen könnte.  3 Stb 
in die nächste M, die nächsten 2 M überspringen, 1 fM in die nächste M. 13mal: (1 fM in die 
nächste M, die nächste M überspringen, 3 Stb in die nächste M.  2 Lm, 3 Stb in die nächs-
te M, die nächste M überspringen, 1 fM in die nächste M).  Jetzt sollten noch 3 M vor dem 
2-Lm-Eck-Bg übrig sein. 1 fM in die nächste M, die nächste M überspringen, 3 Stb in die 
nächste M.  1 Lm, in den nächsten 2-Lm-Eck-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in die oberste Anfangs-Lm zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle En-
den vernähen.

Maschenanzahl pro Seite:  28 fM, 88 Stb, 2 1-Lm-Bg und 13 2-Lm-Bg, die 2-Lm-Eck-Bg 
nicht mitgezählt

Runde 48Runde 48

Runde 47Runde 47


